

1541st Meeting of the Permanent Council
6 November 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
А.А.ВОЛГАРЁВА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
6 ноября 2025 года**

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Сторонники разжигания конфронтации на Украине и вокруг неё стараются добиться передышки для терпящих поражение ВСУ и не допустить краха режима В.Зеленского. Они проповедуют «скорейшее прекращение огня» и заморозку линии фронта. Так называемый «европейский мирный план» для Украины из 12 пунктов не имеет ничего общего с подлинным урегулированием. ЕС и Киев, очевидно, не готовы работать над искоренением первопричин конфликта. Их подход остаётся в логике военного противостояния. Под прикрытием лозунгов о «мгновенном прекращении огня» и «гарантиях безопасности» Брюссель стремится обеспечить киевскому режиму возможность перегруппировать силы, получить новые вооружения и восстановить боеспособность ВСУ.

Также очевидно, что ЕС не намерен снимать санкции или возвращать замороженные российские активы. Вместо конкретных обязательств нам предлагают расплывчатые формулировки о «поэтапной отмене ограничений по мере реализации плана». План полностью игнорирует ключевые проблемы: он не требует отменить дискриминационные законы против русского языка; не предусматривает прекращение гонений на каноническую Украинскую православную церковь; игнорирует результаты референдумов о вхождении новых территорий в состав России. Если бы западные партнёры действительно стремились к миру, их план включал бы восстановление прав русскоязычного населения, признание территориальных реалий, гарантии нейтрального статуса Украины.

Россия не может поддержать инициативу, которая создаёт перспективы отложенной войны и представляет собой очередную завуалированную попытку навязать нашей стране капитуляцию. Мы последовательно выступаем за политico-диplоматическое урегулирование конфликта на Украине, которое должно сконцентрироваться на устраниии коренных причин конфликта и заключении полноценного мирного договора, который учитывал бы законные интересы безопасности нашей страны. Лишь на этой основе Россия готова обсуждать и гарантии безопасности для самой Украины. Хотим подчеркнуть: территориальная целостность России не является предметом переговоров.

Важен предметный диалог, а не символические саммиты. Знаем про предложение Президента Финляндии о потенциальной встрече в ЮАР, мы убеждены: любые переговоры должны быть тщательно подготовлены и иметь чёткую повестку дня. Оперативная встреча президентов России и США возможна, однако на данном этапе важно проработать детали урегулирования конфликта. Предметные контакты с американской стороной продолжаются.

Киев и его европейские покровители не демонстрируют готовности к честному диалогу. НАТО продолжает экспансию своей военной машины к российским границам, грубо нарушая данные ранее обязательства не продвигаться «ни на дюйм» на Восток, попирая принцип неделимости безопасности. Напомним, что предложения России по созданию системы

юридически обязывающих гарантий безопасности, представленные в 2008 и 2021 годах, были проигнорированы. Более того, сейчас всё чаще слышны прямые угрозы применения силы против России. Во время учений НАТО рутиной стали, например, сценарии блокирования Калининградской области.

За ширмой неких «мирных планов» европейских стран прячется намерение разжигать конфронтацию на Украине и вокруг неё. Европейский союз продолжает проводить деструктивную политику, вводя очередной, уже девятнадцатый по счёту пакет т.н. санкций против России. Эти действия, нелегитимные с точки зрения международного права, являются прямым доказательством того, что «коллективный» Брюссель не стремится к урегулированию. Совет ЕС едва успел согласовать 19-й пакет, а глава Европейской внешнеполитической службы Кая Каллас уже заявляет о разработке 20-го. Это ли не свидетельство того, что в самом Брюсселе в эффективность санкций не очень то верят? А что касается декларируемого Лондоном “стремления к миру”, то оно хорошо иллюстрируется передачей киевскому режиму новой партии ракет Storm Shadow для ударов по территории России и планами оказать в 2025 году военную поддержку – оружием и боеприпасами – режиму В.Зеленского на сумму более 4,5 млрд. фунтов стерлингов.

Пока дипломатические инициативы нашей страны не встречают взаимности, Вооружённые силы России продолжают реализацию целей спецоперации. Успешные боевые действия под Красноармейском (Покровском), а также открытый доступ журналистов в этот район по предложению Президента России опровергают миф о «выдохшейся российской армии», который режим В.Зеленского пытается распространять на международной арене. Факты свидетельствуют о серьёзном кризисе в системе обороны ВСУ. На ключевых участках фронта – под Красноармейском, Купянском, Константиновкой и Лиманом – украинские силы с трудомдерживают позиции. Формирование «котла» под Красноармейском может стать для киевского режима крупнейшим поражением со времени освобождения Мариуполя российской армией.

На фоне военных неудач украинские формирования не прекращают преступные удары по гражданским объектам и мирным жителям в российских регионах – целенаправленно атакуют жилые дома, храмы, больницы, транспорт и энергетическую инфраструктуру. Всего за неделю с 27 октября по 2 ноября жертвами атак в России стали 70 мирных жителей: 7 человек погибли, 63 получили ранения, среди них 4 несовершеннолетних. Основные удары снова наносились с помощью беспилотников. Пострадали Белгородская, Брянская и Херсонская области. В Погаре был уничтожен рейсовый автобус; в Выгоничах сожжён жилой дом с жильцами. Атаки на энергообъекты оставили без света сотни тысяч человек. ВСУ продолжают варварски применять противопехотные мины «лепесток», проводят дистанционное минирование территорий.

Впрочем, к своим согражданам боевики В.Зеленского относятся не лучше. На днях получило резонанс чудовищное военное преступление, которое невозможно оправдать. Мирные жители из-под Купянска пытались спастись, выходя с белым флагом в сторону российских позиций. Они были целенаправленно убиты украинскими дронами. Операторы БПЛА из ВСУ прекрасно видели, что атакуют невоенную цель, но всё равно решились на убийство гражданских. Эта трагедия говорит о полном моральном падении тех, кто утверждают, что «защищают» граждан Украины. Особенно цинично, что ВСУ называют беженцев «ждунами» и расстреливают их как предателей. За что? За желание остаться в живых? За попытку спастись от войны?

Господин Председатель,

Для Европейского союза нарушения прав человека и основных свобод киевским режимом не рассматривается как проблема. 4 ноября Европейская комиссия заявила, что переговоры о вступлении Украины в ЕС могут начаться до конца года. В обзоре прогресса стран-кандидатов отмечается, что Киев выполнил условия для открытия большинства кластеров переговорного процесса и принял «дорожные карты» в сфере верховенства права, государственного управления и защиты прав национальных меньшинств: «Украина сохраняет сильную приверженность вступлению в ЕС, успешно

завершив процесс скрининга и продвинувшись в проведении ключевых реформ».

Отчёт Еврокомиссии демонстрирует истинные приоритеты Брюсселя. В то время как на Украине уничтожаются основы демократии, попираются права человека и целенаправленно разрушается культурное наследие, Еврокомиссию беспокоит единственный вопрос – коррупция. Однако и за этими благовидными формулировками скрывается борьба за влияние. Требования «ввести прозрачные процедуры отбора» на ключевые посты в правоохранительных органах с участием «независимых экспертов, номинированных международными партнёрами» – это не что иное, как стремление поставить под собственный контроль силовые структуры. Создаётся впечатление, что для Еврокомиссии важен не подлинный прогресс Украины в соблюдении демократических норм, а лишь расстановка лояльных кадров в силовом блоке для защиты интересов западных кураторов.

ЕС говорит о выполнении формальных процедур и «дорожных карт», но на деле мы видим: в стране уничтожены свобода слова и политическая оппозиция; искореняется православная вера, а русскоязычное население дискриминируется. В Брюсселе не заметили, что под предлогом военного положения в Украине ликвидированы базовые демократические институты, отменены выборы, запрещены оппозиционные партии и СМИ. Вместо принципиальной оценки ситуации Брюссель предпочитает говорить о «технических критериях» и «формальных процедурах».

Реалии современной Украины отличаются от радужных оценок Еврокомиссии: там продолжается планомерное уничтожение культурного и духовного наследия. Под предлогом так называемой «декоммунизации» киевский режим ведёт войну против собственной истории и культуры. Вот лишь некоторые свежие примеры. Великий русский писатель Иван Тургенев объявлен «символом российского имперализма»; образ Екатерины II приравнен к пропаганде; имя прославленного полководца М.Кутузова подлежит забвению. Продолжаются гонения на каноническую Украинскую православную церковь: настоятель Святогорской лавры митрополит Арсений

заключён под стражу на 60 дней за то, что осмелился говорить правду о преступлениях ВСУ против священнослужителей и храмов. Это всё не «декоммунизация» – это тотальная декультуризация, направленная на разрыв многовековых духовных связей Украины с Россией.

В завершение подчеркнём, что Россия была и остаётся открытой к конструктивному поиску путей урегулирования украинского кризиса, учитывающему законные интересы безопасности России. Однако пока западные страны предпочитают предметному диалогу гибридную войну, сочетающую санкционное давление, военные поставки и информационную кампанию по демонизации России. Ответственность за дальнейшую эскалацию и человеческие жертвы будет целиком лежать на тех, кто, прикрываясь риторикой о мире, продолжают разжигать конфликт и закрывать глаза на преступления киевского режима.

Благодарю за внимание